



**DIREZIONE AMMINISTRATIVA
DIPARTIMENTO AMMINISTRATIVO DI CONTROLLO E
DEGLI AFFARI GENERALI E LEGALI**

SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale

Viale Duca degli Abruzzi, 15 – 25124 Brescia

Tel. 030 383.8245 - Fax 030 383.8360

E-mail acquistietecnicopatrimoniale@ats-brescia.it

Spett.li

Operatori economici

Oggetto: Procedura aperta sopra soglia comunitaria in unione d'acquisto tra l'ATS di Brescia (capofila), l'ATS della Brianza, l'ATS della Montagna, l'ATS della Città Metropolitana di Milano, l'ATS della Val Padana, l'ATS di Bergamo, l'ATS dell'Insubria e l'ATS di Pavia per l'affidamento della copertura assicurativa di responsabilità civile verso terzi e verso prestatori d'opera per un periodo di 36 mesi. Risposte alle richieste di chiarimenti.

Aggiornato al 13.12.2023

DOMANDA N. 1

Spett.le Ente,

con la presente, la scrivente società, richiede gli ulteriori chiarimenti di seguito riportati:

1-Con riferimento agli ultimi 5 anni e per ciascun presidio di cui è composto l'Ente, si prega di indicare per ciascun Contraente:

a. Numero dei distretti serviti

b. Totale popolazione servita

c. Area territoriale e Azienda Socio-Sanitaria Territoriale di competenza

d. Numero di:

- pediatri di libera scelta di competenza fino al 31.12.2023

- medici di medicina generale di competenza fino al 31.12.2023

- medici di continuità assistenziale di competenza fino al 31.12.2023

2-Si chiede di specificare le variazioni all'attività ordinaria e trasmettere le misure e protocolli adottati in relazione all'emergenza sanitaria da Covid_19.

3-Si chiede inoltre di fornire le seguenti informazioni:

e. N° Medici, Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro colpiti da Covid-19

f. N° Medici e Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro deceduti con positività Covid 19 da inizio emergenza

g. Procedimenti penali ed altre inchieste avvenute negli ultimi 5 anni

4-Si chiede di specificare se l'Azienda faccia ricorso al subappalto e/o abbia dato in subappalto ad altri soggetti (enti, cooperative etc) la gestione di proprie attività sanitarie, ed in particolare di indicare:

- Quali attività siano oggetto di subappalto
- Di fornire copia dei contratti/convenzioni di subappalto stipulati
- Se sia richiesta al subappaltatore la sottoscrizione obbligatoria di coperture assicurative specifiche per l'attività oggetto del subappalto e quali i requisiti minimi richiesti

5-Con particolare riferimento alla sezione "8. RESPONSABILITA' CIVILE VERSO TERZI E VERSO PRESTATORI D'OPERA" - art. 6 "INIZIO E TERMINE DELLA GARANZIA" dei Capitolati Tecnici, si chiede di confermare che "per effetto della Legge Regionale 22/2021 le "realtà/funzioni" di Medici Medicina Generale/Pediatri Libera Scelta e Continuità Assistenziale" siano "afferite ad Aziende del Servizio Sanitario Regionale diverse dalla Contraente" e pertanto relativamente a tali "realtà/funzioni" la "[...]garanzia esplica la sua operatività solo ed esclusivamente per i fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra la data di retroattività sopra richiamata ed il 31.12.2023"

6-Si chiede di confermare che, con riferimento all'offerta tecnica del Lotto 5. ATS Val Padana e Lotto 7. ATS Insubria, con la variante "Riduzione della SIR (assistita) per i sinistri ricevuti dalla contraente per la prima volta fino al 31.12.2023" si intenda Riduzione della SIR (assistita) per i sinistri conseguenti ad eventi di danno accaduti tra il 31.12.2015 e il 31.12.2023 e notificati per la prima volta tra il 31.12.2023 e il 31.12.2026.

RISPOSTA N. 1

- ATS BRESCIA:

1- a) 11 Distretti ASST

b) Totale popolazione servita: circa 1.157.127

c) Area territoriale e Azienda Socio-Sanitaria Territoriale di competenza (ASST Spedali Civili, ASST Franciacorta, ASST Garda)

d) - PLS n. 116 ad oggi

- MMG 676 ad oggi

- Medici di Continuità Assistenziale ad oggi e previsti al 31.12.2023 n.225

2- Abbiamo applicato tutte le indicazioni dei DPCM e delle DGR regionali.

3- e) N° Medici, Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro colpiti da Covid-19: 43 lavoratori dipendenti colpiti da COVID. Il dato è desunto dalle denunce di infortunio presentate all'INAIL fino al 2021;

f) N° Medici e Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro deceduti con positività Covid 19 da inizio emergenza: non risultano decessi per Covid;

g) la statistica pubblicata ed estratta da Gediss è completa anche di queste fattispecie.

4- Non vi sono subappalti, ai sensi del codice dei contratti pubblici.

5- Si conferma che la garanzia per "realtà/funzioni" di Medici Medicina Generale/Pediatri Libera Scelta e Continuità Assistenziale" esplica la sua operatività solo ed esclusivamente per i fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra la data di retroattività ed il 31.12.2023".

- ATS BRIANZA:

1- vedi all. 1 - Dipartimento Cure Primarie

Si precisa che il dato riferito alla lett. a) non è ritenuto applicabile, invece per la lett. c) si comunica che l'area territoriale di afferenza di ATS corrisponde al territorio delle province di Monza Brianza e Lecco, mentre le ASST afferenti sono: ASST Lecco, ASST Brianza e IRCSS San Gerardo di Monza;

2- vedi all. 2 - Dipartimento Igiene + all. 1 - Dipartimento Cure Primarie;

3- vedi all. 3 - SC Gestione e Sviluppo Risorse Umane

i numeri vanno interpretati come personale colpito da covid-19 - non risultano decessi - non si fornisce riscontro al dato di cui alla lett. g) in quanto non sono pervenute richieste da detto personale;

4- Non vi sono subappalti, ai sensi del codice dei contratti pubblici.

5-Si conferma che la garanzia per "realità/funzioni" di Medici Medicina Generale/Pediatri Libera Scelta e Continuità Assistenziale" esplica la sua operatività solo ed esclusivamente per i fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra la data di retroattività ed il 31.12.2023".

- **ATS MONTAGNA:**

Si veda la cartella allegata "ATS Montagna_chiarimenti".

5- Si conferma che la garanzia per "realità/funzioni" di Medici Medicina Generale/Pediatri Libera Scelta e Continuità Assistenziale" esplica la sua operatività solo ed esclusivamente per i fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra la data di retroattività ed il 31.12.2023".

- **ATS CITTA' METROPOLITANA DI MILANO**

1- a. Numero dei distretti serviti - N. 25

b. Totale popolazione servita - 3.399.520

c. Area territoriale e Azienda Socio-Sanitaria Territoriale di competenza - ATS Città Metropolitana di Milano

d. Numero di:

- pediatri di libera scelta di competenza fino al 31.12.2023 - N.349

- medici di medicina generale di competenza fino al 31.12.2023 - N. 1832

- medici di continuità assistenziale di competenza fino al 31.12.2023 - N. 459

2- Sono state applicate tutte le indicazioni dei DPCM e delle DGR regionali.

3- e. N° Medici, Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro colpiti da Covid-19 - dato non disponibile per i medici MMG, PLS e di CA. Sono stati invece segnalati N. 761 dipendenti

f. N° Medici e Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro deceduti con positività Covid 19 da inizio emergenza - N. 5 medici

g. la statistica pubblicata ed estratta da Gediss è completa anche di queste fattispecie.

4- ATS Città Metropolitana di Milano non fa ricorso al subappalto.

5-Si conferma che la garanzia per "realità/funzioni" di Medici Medicina Generale/Pediatri Libera Scelta e Continuità Assistenziale" esplica la sua operatività solo ed esclusivamente per i fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra la data di retroattività ed il 31.12.2023".

- **ATS VAL PADANA**

1- a. Numero dei distretti serviti: 6

b. Totale popolazione servita: 755.727 suddivisa su 177 Comuni

c. Area territoriale e Azienda Socio-Sanitaria Territoriale di competenza

ASST Crema: Distretto Cremasco, istituito con delibera n. 210 del 29/03/2022;

ASST Cremona: Distretto Cremonese, istituito con delibera n. 150 del 29/03/2022;

ASST Mantova: Distretto Alto Mantovano, Distretto Mantovano, Distretto Basso Mantovano,

Distretto Casalasco - Viadanese Oglio Po, istituiti con decreto n. 267 del 29/03/2022;

d. Numero di:

- pediatri di libera scelta di competenza fino al 31.12.2023: n. 85 (titolari, sostituti e incaricati)

- medici di medicina generale di competenza fino al 31.12.2023: n. 461 (titolari, sostituti e incaricati)

- medici di continuità assistenziale di competenza fino al 31.12.2023: n. 149.

2- l'ATS ha posto in essere tutte le misure ed i protocolli previsti sia a livello nazionale che regionale;

3- e. N° Medici, Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro colpiti da Covid-19: dato non disponibile;

f. N° Medici e Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro deceduti con positività Covid 19 da inizio emergenza: dato non disponibile;

g. Procedimenti penali ed altre inchieste avvenute negli ultimi 5 anni: dato non disponibile.

4- No.

5- Si conferma che la garanzia per "realità/funzioni" di Medici Medicina Generale/Pediatri Libera Scelta e Continuità Assistenziale" esplica la sua operatività solo ed esclusivamente per i fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra la data di retroattività ed il 31.12.2023".

6- Si precisa che l'elemento D della scheda di offerta tecnica si riferisce all'art. 6 del capitolato: riduzione della SIR assistita di € 100.000,00 per i sinistri ricevuti dalla Contraente e/o dall'Assicurato per la prima volta durante il periodo di efficacia della presente assicurazione in relazione a fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra le ore 24:00 30.09.2007 e le ore 24 del 31.12.2023.

Si precisa altresì che l'elemento E si riferisce all'art. 6 del capitolato:

una riduzione della SIR assistita di € 20.000,00 per i sinistri ricevuti dalla Contraente e/o dall'Assicurato per la prima volta durante il periodo di efficacia della presente assicurazione in relazione a fatti posti in essere dopo le ore 24:00 del 31/12/2023.

- **ATS BERGAMO**

1-a. Numero dei distretti serviti 14 distretti

b. Totale popolazione servita 1.102.997

c. Area territoriale e Azienda Socio-Sanitaria Territoriale di competenza

d. Numero di:

- pediatri di libera scelta di competenza fino al 31.12.2023 122

- medici di medicina generale di competenza fino al 31.12.2023 588

- medici di continuità assistenziale di competenza fino al 31.12.2023 125

2- Abbiamo applicato tutte le indicazioni dei DPCM e delle DGR regionali

3- e. N° Medici, Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro colpiti da Covid-19 nella seconda settimana di marzo avevamo 160 fra medici e pediatri ammalati di o positivi al Covid

f. N° Medici e Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro deceduti con positività Covid 19 da inizio emergenza sono deceduti 6 medici di medicina generale

3.g) la statistica pubblicata ed estratta da Gediss è completa anche di queste fattispecie.

4- NO subappalto.

5-Si conferma che la garanzia per "realità/funzioni" di Medici Medicina Generale/Pediatri Libera Scelta e Continuità Assistenziale" esplica la sua operatività solo ed esclusivamente per i fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra la data di retroattività ed il 31.12.2023".

- **ATS INSUBRIA**

1- a. Numero dei distretti serviti In ATS Insubria, in conformità a quanto definito dalla L.R. n. 23/2015, e comunque sino all'entrata in vigore della L. R. 22/2021, operavano sul proprio territorio i Distretti di seguito indicati, corrispondenti al territorio di riferimento delle ASST dei Sette Laghi, ASST Valle Olona, ASST Lariana:

§ Distretto Sette Laghi

§ Distretto Valle Olona

§ Distretto Lariano

In particolare si occupavano di svolgere le seguenti funzioni:

-fornire dati ed elementi di base per l'analisi della domanda del territorio e per la programmazione delle attività;
-partecipare alle azioni di governo della domanda del territorio di propria competenza in collaborazione con le cure primarie;
-contribuire a garantire le attività di informazione, educazione e orientamento all'utenza, nonché all'accoglienza e alla presa in carico delle persone fragili con problematiche complesse, prestando particolare attenzione alla famiglia e al suo contesto di vita;
-coordinare la realizzazione degli interventi di promozione della salute e la realizzazione delle campagne di screening.

b. Totale popolazione servita 1.457.000

c. Area territoriale e Azienda Socio-Sanitaria Territoriale di competenza: province di Varese e Como; ASST Sette Laghi e Valle Olona per la provincia di Varese; ASST Lariana per la provincia di Como

d. Numero di:

- pediatri di libera scelta di competenza fino al 31.12.2023 164
- medici di medicina generale di competenza fino al 31.12.2023 811
- medici di continuità assistenziale di competenza fino al 31.12.2023 250

2- Vedasi allegati.

Con particolare riguardo agli operatori si allegano la procedura aziendale adottata per i virus emergenti e l'opuscolo informativo aggiornato rispetto allo stesso argomento. Nel periodo emergenziale sono state anche modificate altre procedure aziendali legate a mansioni specifiche (attività lavorativa in luoghi esterni, utilizzo di automezzi, espletamento di attività di disinfezione, disinfestazione e derattizzazione).

Inoltre, in base alle varie fasi della pandemia, l'azienda ha fatto propri i vari protocolli emanati dal Ministero anche riguardo ai vari settori di applicazione (lavoratori, concorsi, formazione, ecc.).

Di seguito si fornisce il link al Piano Pandemico dell'ATS Insubria:

<https://www.ats-insubria.it/component/jdownloads/?>

[task=download.send&id=4650&catid=1236&m=0&Itemid=101](https://www.ats-insubria.it/component/jdownloads/?task=download.send&id=4650&catid=1236&m=0&Itemid=101)

3- e. N° Medici, Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro colpiti da Covid-19 356

f. N° Medici e Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro deceduti con positività Covid 19 da inizio emergenza 0

3.g) la statistica pubblicata ed estratta da Gediss è completa anche di queste fattispecie.

4- Non vi sono subappalti, ai sensi del codice dei contratti pubblici.

5-Si conferma che la garanzia per "realità/funzioni" di Medici Medicina Generale/Pediatri Libera Scelta e Continuità Assistenziale" esplica la sua operatività solo ed esclusivamente per i fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra la data di retroattività ed il 31.12.2023"

6-Si precisa che l'elemento D della scheda di offerta tecnica si riferisce all'art. 6 del capitolato: riduzione della SIR assistita di € 100.000,00 per i sinistri ricevuti dalla Contraente e/o dall'Assicurato per la prima volta durante il periodo di efficacia della presente assicurazione in relazione a fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra le ore 24:00 30.06.1999 e le ore 24 del 31.12.2023.

Si precisa altresì che l'elemento E si riferisce all'art. 6 del capitolato:

una riduzione della SIR assistita di € 20.000,00 per i sinistri ricevuti dalla Contraente e/o dall'Assicurato per la prima volta durante il periodo di efficacia della presente assicurazione in relazione a fatti posti in essere dopo le ore 24:00 del 31/12/2023.

- ATS PAVIA

1-a) 5 distretti sanitari (come da articolazione organizzativa di ASST)

b) 545.000

c) Provincia di Pavia e ASST Pavia

d) - pediatri di libera scelta di competenza ad oggi: 52

- medici di medicina generale di competenza ad oggi: 323

- medici di continuità assistenziale di competenza ad oggi: 150

2- Variazioni:

- introduzione del lavoro agile per la riduzione del rischio di contagio;

- riduzione dell'attività ordinaria a favore dell'attività di indagine epidemiologica COVID correlata

- adozione delle misure di prevenzione (mascherine, guanti e igiene) per il personale in sede;

- adozione di protocolli per l'organizzazione del lavoro e le misure di contrasto (vaccinazioni, effettuazione dei tamponi di controllo al personale).

Misure e protocolli adottati in allegato.

3- e) N° Medici, Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro colpiti da Covid-19: n. 108 (il 30% del personale) di cui 5 con attivazione infortunio INAIL

f) N° Medici e Operatori Sanitari e Prestatori di lavoro deceduti con positività Covid 19 da inizio emergenza: 0

g) Procedimenti penali ed altre inchieste avvenute negli ultimi 5 anni: 0

4- Quali attività siano oggetto di subappalto: 0

Di fornire copia dei contratti/convenzioni di subappalto stipulati

Se sia richiesta al subappaltatore la sottoscrizione obbligatoria di coperture assicurative specifiche per l'attività oggetto del subappalto e quali i requisiti minimi richiesti

5- Si conferma che la garanzia per "realità/funzioni" di Medici Medicina Generale/Pediatri Libera Scelta e Continuità Assistenziale" esplica la sua operatività solo ed esclusivamente per i fatti posti in essere nel periodo intercorrente tra la data di retroattività ed il 31.12.2023"

DOMANDA N. 2

Buongiorno,

dal momento che nel disciplinare non è dettagliata la modalità di calcolo del punteggio economico, si chiede cortesemente di specificare i criteri e le modalità di attribuzione dei 30 punti economici.

RISPOSTA N. 2

Il punteggio economico viene attribuito attraverso la formula al prezzo massimo - minimo.

DOMANDA N. 3

Spett.le Stazione Appaltante,

- Con riferimento al lotto 7 - ATS Insubria, posto che, nel disciplinare di gara, tabella 1, pag. 6, è indicata una durata contrattuale di 12 mesi, mentre nel capitolato denominato "Allegato A1G_proposta Capitolato tecnico ATS INSUBRIA" la durata risulta di 36 mesi (dalle ore 24.00 del 31.12.2023 alle ore 24.00 del 31.12.2026), si chiede di precisare quale sia l'esatta durata della polizza.

- Con riferimento alla garanzia fideiussoria, si chiede di precisare se, in caso di possesso di certificazione UNI EN ISO 9001, alla riduzione del 30% di cui all'art. 106, comma 8, primo periodo del Codice (D. Lgs. 36/2023), è possibile cumulare la riduzione del 20% di cui al quarto periodo del medesimo comma.

- Si chiede di precisare se la garanzia provvisoria vada calcolata sull'importo lordo complessivo a base d'asta di € 12.750.000 come indicato nel disciplinare pag.7 o sul valore complessivo dell'appalto di € 27.625.000 come da bando di gara a pag.1.

-Posto che la gara è stata pubblicata in vigenza del nuovo codice degli appalti chiediamo di confermare se lo schema tipo da applicare alla fideiussione è comunque quello approvato con decreto del Ministro dello sviluppo economico del 16 settembre 2022 n. 193 che contiene ancora i riferimenti al vecchio codice, oppure se è necessario utilizzare uno schema tipo più attuale.

RIPOSTA N. 3

- La durata dell'affidamento relativo al Lotto n. 7 Polizza Rct/o ATS Insubria è di 36 mesi (dalle ore 24.00 del 31.12.2023 alle ore 24.00 del 31.12.2026);
- E' possibile;
- La cauzione va calcolata sull'importo a base d'asta per la durata contrattuale (36 mesi) per ciascun lotto al quale si intende partecipare.
- Si conferma.

Firmato digitalmente
il RUP

Direttore SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale
Dott.ssa Elena Soardi

Contrassegno Elettronico



TIPO CONTRASSEGNO QR Code

IMPRONTA DOC 61E29FE437EA73D73A69BB8FD034A52168F1BF198FA0ABBA131FDCDF4839A46D

Firme digitali presenti nel documento originale

Firma in formato p7m: ELENA SOARDI

Dati contenuti all'interno del Contrassegno Elettronico

Numero Protocollo 0123932/23
Data Protocollo 13/12/2023

Credenziali di Accesso per la Verifica del Contrassegno Elettronico

URL <https://protocollo.ats-brescia.it/PortaleGlifo/>

IDENTIFICATIVO AT SBS-I66A8-530748

PASSWORD KGwYG

DATA SCADENZA Senza scadenza

Ai sensi dell'art. 23 comma 2-bis del CAD (DLgs 82/2005 e ss.mm.ii.), si attesta che il presente documento, estratto in automatico dal sistema di gestione documentale è conforme al documento elettronico originale.

Scansiona il codice a lato per verificare il documento

